INFORMACE O ZPRACOVÁNÍ OSOBNÍCH ÚDAJŮ V RÁMCI TESTOVÁNÍ DĚTÍ A ŽÁKŮ
	Správce osobních údajů

	Název právnické osoby (školy, školského zařízení) 
	Základní škola a Mateřská škola Brno, Pastviny 70, p. o.

	Adresa školy, školského zařízení)
	Pastviny 718/70, 624 00 Brno-Komín

	IČO:
	60555882



Vážení zákonní zástupci, Vážení rodiče 
s ohledem na hygienická a vládní opatření proti šíření viru SARS-CoV-2 je naše škola povinna provádět testování zaměstnanců a žáků podle opatření Ministerstva zdravotnictví MZDR 14592/2021-3/MIN/KAN, v jeho pozdějším znění.
S ohledem na tuto povinnost, která byla naší škole uložena, objednala naše škola zpracování PCR testy u oprávněného subjektu Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně, IČO: 00159816, Pekařská 664/53, 602 00 Brno, laboratoř Mikrobiologický ústav LF MU a FN u sv. Anny v Brně (dále jen „Laboratoř“). Laboratoř bude pro naši školu zajišťovat laboratorní vyšetření zaměstnanců a žáků na přítomnost viru SARS-CoV-2. Laboratoř disponuje veškerými potřebnými povoleními a certifikacemi. 
V rámci spolupráce s Laboratoří a za účelem splnění zákonem a vládními opatřeními uložených povinností bude proto škola předávat vybrané osobní údaje žáků Laboratoři a Laboratoř bude s těmito údaji dále nakládat pouze v rozsahu nezbytném k provedení testu, jeho vyhodnocení a v rozsahu uloženém příslušnými předpisy. 
Laboratoř bude ve vztahu ke škole v roli zpracovatele osobních údajů.
Na základě spolupráce s Laboratoří bude v rámci testování docházet ke zpracování osobních údajů žáků v následujícím rozsahu: jméno, příjmení, třída, ročník. V případě zjištění pozitivního výsledku bude postupováno dle Mimořádného opatření Ministra zdravotnictví v součinnosti s KHS  
Laboratoř není oprávněna poskytnout údaje žáků třetím osobám, pokud jí tak neukládá zákon. 
Laboratoř zlikviduje zpracovávané údaje po ukončení spolupráce se školou, nebude-li zákonem nebo opatřeními uložena jiná lhůta pro uchovávání údajů.
Právním titulem pro toto zpracování údajů je plnění zákonem uložených povinností ve veřejném zájmu  
Naše škola přijala veškerá opatření k zajištění bezpečnosti předávaných údajů.
Rádi bychom Vás touto cestou též informovali, že testování a s tím spojené zpracování osobních údajů není vlastní iniciativou naší školy, ale jsme nuceni tato opatření přijmout s ohledem na aktuální vládní opatření. 
Dále si Vás dovolujeme informovat, že jako subjekt údajů nebo jeho zákonný zástupce máte právo: 
· požadovat po škole informaci, jaké osobní údaje zpracováváme,
· požadovat vysvětlení ohledně zpracování osobních údajů,
· vyžádat si přístup k těmto údajům a tyto nechat aktualizovat nebo opravit,
· požadovat výmaz těchto osobních údajů, jestliže pominul důvod k jejich zpracování,
· v případě pochybností o dodržování povinností souvisejících se zpracováním osobních údajů obrátit se na školu nebo na Úřad pro ochranu osobních údajů.
· V případě dotazů se můžete kdykoli obrátit na pověřence pro zpracování osobních údajů elektronicky na adresu gdpr@jkaccounting.cz nebo telefonicky 725 654 319.



Znění platné k 7.5.2021                                                                                                Mgr. Markéta Olbertová, v.r.
